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Kontrola předmětů běžného užívání 

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě kontroluje 
v rámci státního zdravotního dozoru kosmetické přípravky, výrobky určené pro styk 
s potravinami, elektronické cigarety, hračky a výrobky pro děti do 3 let. V roce 2018 
bylo v Moravskoslezském kraji provedeno v provozovnách zabývajících se výrobou, 
dovozem a prodejem předmětů běžného užívání celkem 732 kontrol. Zkontrolováno 
bylo 3422 předmětů běžného užívání, z toho 232 výrobků nevyhovělo z hlediska 
označení a 6 výrobků bylo nebezpečných z hlediska chemického rizika. Za zjištěné 
nedostatky byly uloženy pokuty ve výši 365 000Kč, nevyhovující výrobky byly 
staženy z trhu v počtu 3637 kusů.  

 
 

Kontroly probíhaly v supermarketech i v menších prodejnách, kontrolován byl i 
internetový prodej a prodejní výstavy. Největší závady byly zjištěny v označování 
kosmetických přípravků a v povinné dokumentaci a to zejména u výrobků 
prodávaných prostřednictvím e-shopů. Byly zjištěny i případy, kdy kosmetické 
přípravky byly vyráběny v neschválených prostorách za nevyhovujících hygienických 
podmínek. Prošetřeno bylo 25 podnětů spotřebitelů, ze kterých více než polovina 
byla oprávněná. U výrobků určených pro styk s potravinami se jednalo např. o 
klamání spotřebitele, kdy u kuchyňské pomůcky deklarované jako čistě přírodní 
bambus bylo laboratorní analýzou zjištěno, že je opatřen polymerní povrchovou 
úpravou. Látkové ubrousky a kapsičky na svačiny byly uvedeny na trh ještě před 
obdržením výsledků laboratorního vyšetření, ale deklarováno bylo, že materiál byl 
úspěšně testován. Za uvedení těchto nepravdivých informací a za další nedostatky 
zjištěné v rámci prošetření podnětů byly uloženy pokuty v celkové výši 84 000 Kč a 
provedena nápravná opatření.  
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Byly provedeny jak plánované kontroly, tak i kontroly mimořádné, za účelem ověření 
výskytu nebezpečných výrobků, hlášených v evropském systému rychlého varování 
RAPEX a RASFF. Podrobné informace k nebezpečným výrobkům, které byly 
vyhlášeny na území ČR, jsou veřejnosti k dispozici na úřední desce a webových 
stránkách Ministerstva zdravotnictví ČR www.mzcr.cz a na webových stránkách 
krajské hygienické stanice www.khsova.cz. 
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